附件

2020年度省部共建重大项目申报指南

按照创新驱动发展战略和健康浙江行动纲要的总体部署，2020年度省部共建重大项目以临床重大需求和技术创新研发为重点，突出项目的临床导向、效果导向和实用导向，现就有关申报领域和要求通知如下：
领域一：恶性肿瘤早诊早治技术开发与评价研究
    研究目标和内容：针对我省常见高发恶性肿瘤（肺癌、结直肠癌、胃癌、肝癌、食管癌、卵巢癌等）缺乏有效的早期诊断技术和治疗手段的现状，寻找与恶性肿瘤精准预测、早期诊断、分类分型及预后判断相关的组学特征谱，开展智能计划、导航定位、虚拟和增强现实等治疗新技术的开发和评估研究，研发基于临床、物理、遗传学、影像学、生物标志物特征的诊断治疗新方法，在最大程度保留组织器官结构与功能的同时，提升患者生存率和生存质量。
成果形式和考核指标：研发诊治新技术1-2项，与目前普遍应用的诊治技术对比，前瞻性验证其有效性，为肿瘤患者精确诊断和精确治疗的标准化提供依据，申请2-3项发明专利，并有望实现转化和产业化。
领域二：高发疾病诊治方案和策略的优化研究
    研究目标和内容：聚焦心脑血管病、儿童疾病、呼吸系统疾病、神经精神疾病、创伤疾病等威胁我省居民健康的高发疾病，开展基于影像学、内镜和分子标志物等的筛查和干预新技术、新方法研究；系统集成相关领域研究成果，研究智能诊断评价技术，建立交互式智能辅助诊断、治疗及疾病管理决策支持系统，为加快高发疾病诊治技术突破、控制医疗费用增长、促进技术合理规范应用、降低医疗和社会负担、遏制重大慢病发病率、死亡率居高不下的局面提供积极有效的科技支撑。
    成果形式和考核指标：建成评价高发疾病诊治疗效与安全性的科学体系，获得2-3种对于高发疾病诊治效果方面的循证医学证据，明确其疗效和安全性；形成1套规范化诊治方案和策略，并在全省不少于10家医院进行推广应用。
领域三：突破性诊疗技术的开发和应用研究
研究目标和内容：开展细胞治疗安全性和有效性评价，并获得可支持进入临床研究阶段的临床前研究数据，在完成临床研究备案的基础上，针对神经、呼吸、消化和生殖系统等方面的某一种重大疾病或损伤，利用临床级干细胞产品进行细胞治疗的临床研究，开展规范的干细胞临床研究，突破增强细胞治疗重大疾病的疗效和安全性的关键技术，优化临床治疗方案，明确最佳获益人群，探寻疗效预测指标，显著提高临床疗效，推动细胞治疗在我省的发展。
成果形式和考核指标：研发2~3项细胞治疗产品或可显著增强疗效或安全性的新技术，进行临床评价和完成临床方案的优化研究。临床研究样本量符合统计学要求，疗效评价符合国际疗效评价标准，入组患者的治疗有效率提高 20%~30%，争取获批1-2项细胞治疗产品的临床试验批件。
领域四：基于大数据的人工智能临床辅助分析工具和创新型产品的研发
研究目标和内容：在基于数据结构化处理的病种影像数据库、诊疗数据库、基因数据库、随访数据库等临床诊疗数据样本库的基础上，开展大数据分析的人工智能诊断和诊疗系统产品的开发，在临床影像辅助判读、病理分析与辅助诊断、肿瘤标志物检验诊断、疾病风险预测、治疗方案推荐、用药安全评估等领域开展人工智能应用示范，实现具有机器学习、智能分析、辅助决策、智能诊断、方案优化等技术的人工智能系统研发应用，推动人工智能与临床的融合发展。
成果形式和考核指标：开发出人工智能临床辅助分析工具，争取完成医疗器械CFDA产品注册证的申报，临床辅助分析工具学习数据集不低于3000个临床病例数据，临床验证诊疗准确率达到85%以上，并在全省不少于5家医院进行推广应用。
领域五：面向临床转化的可提高视力健康的创新性技术研究
研究目标和内容：针对危及视力健康的近视、散光等常规屈光不正及广泛存在影响视觉质量的不规则散光等复杂屈光不正问题，在临床前研究和临床研究的工作基础上，研究可转化的提高视力健康和临床效果的新型医疗技术手段，形成基于临床转化的创新性医疗技术。重点支持发病率高且严重危及视力健康的屈光不正矫正方式，通过研发可提高裸眼视力的新型医疗技术手段，推动视力健康水平的提高。
[bookmark: _GoBack]成果形式和考核指标：研发具有自主知识产权的可提高视力健康的新型医用技术，相关技术成果具有创新性、先进性和实用性，申请1-2项发明专利，形成1套新技术诊治方案，并在省内外５家以上医疗机构开展临床应用。

