
附件2

《甘肃省药学发展奖推荐书》填写说明

推荐甘肃省药学发展奖的项目，请按本填写说明的规定填写《甘肃省药学发展奖推荐书》并报齐应有的附件，否则不予受理。

本推荐书是甘肃省药学发展奖评审的基本技术文件和主要依据，必须严格按规定的格式、栏目及所列标题如实全面填写。

《甘肃省药学发展奖推荐书》要严格按规定格式打印，大小为A4（高297毫米，宽210毫米）纸型竖装，双面印刷，左边为装订边，宽度不小于25毫米，正文内容所用字型应不小于五号字，推荐书及其附件与鉴定应装订成一册，技术资料装订成一册，其大小规格应一致。装订后的《甘肃省药学发展奖奖推荐书》不需另加封面。

项目基本情况

《序号》和《编号》由甘肃省药学发展奖办公室统一填写。

《项目名称》（中文）要准确、简明、具体，并能反映出项目所属的技术领域和特征，字数（含符号）不得超过40个汉字。

《项目名称》（英文）系指中文名称的英译文，字符不得超过200个。

《主要完成人》和《主要完成单位》按实际贡献大小从左至右、从上到下顺序排列，主要完成人不得超过10人，主要完成单位不得超过10个。

《项目名称可否公布》在“可”或“否”上划“√”

《密级、保密期限》应填写经上级主管部门审定的批准的密级、保密期限及批准号。

《主题词》按《国家汉语主题词表》填写与推荐项目技术内容密切相关的主题词，不得超过20个汉字，每个词语间应加“；”号。

《学科分类》按《中华医学科技奖学科代码表》（附后）填写代码及名称。

《任务来源》指项目是属于哪一组计划下达的任务，在相应的字母上划“√”。

A．国家计划：指正式列入国家计划项目；

B．部委计划：指国家计划以外，国务院各部委下达的任务；
C．省、市、自治区计划：国家计划以外，由省、市、自治区（或通过有关厅局）下达的任务；
D．基金资助：指以国家基金形式资助的项目；
E．国际合作：指由外国单位或个人委托或共同研究、开发的项目；
F．其他单位委托：指各种企事业单位委托的项目。
G．自选：指本基层单位提出或批准的，占用本职工工作时间研究开发的项目。

H．非职务：指非单位任务，不利用本单位物质条件和时间所完成与本职工工作无关的或者无正式工作单位的研究开发项目。

I．其他：不能归属于上述各类的研究开发项目。
《项目起止时间》指立项研究、开始研制日期和项目研究完成日期。

《第1完成人所在单位》应由负责人签名并加盖公章。

《档案审查》由档案所在单位填写档案审查意见，并加盖档案管理部门的公章，无档案管理部门的由科研处代章。

《推荐单位》应由负责人签名加盖公章。

项目简介

《项目简介》是向国内外公开宣传、介绍该项目的资料。要求按栏目的提要简单、扼要地介绍，同时不泄露项目中需要保密的技术内容。主要填写项目所属科技领域、适用范围、主要技术内容，特点、经济技术指标、应用推广情况和实际效益。

项目详细内容

《项目详细内容》应就甘肃省药学发展奖推荐书规定的标题及本说明的有关要求，详实、准确、全面地填写，必要的图示须就近插入相应的正文中，不宜另附。

1．《立项背景》应引用国内外有关科学技术文献，简明扼要地概述立项时相关科学技术状况，主要技术经济指标，以及尚待解决的问题。

2．《详细科学技术内容》是考核、评价该项目是否符合授奖条件的主要依据，因此，凡涉及该项目技术实质内容的说明、论证及实验结果等，均应直接引入正文，一般不应采取“见＊＊附件”的表达形式。

本栏有三点提示：

⑴总体思路：经过国内外情况调研之后，形成的解决该项科技问题的总体构思，如何继承已有科学技术的长处，克服其不足，利用什么新思想、新技术、新方法，创造一个什么样的新成果。

⑵研究成果、技术方案及创新成果：应详细写明有哪些新理论、新知识、新技术、新方法以及所采用的具体技术措施。

药学基础理论研究成果：重要的是写明主要学术观点，应着重在自然现象和规律发现，在科学理论上的创见。应详细写明利用哪些新理论、提出什么样的新理论，研究及实验论证过程中的新方法以及采取的具体措施。研究方法的创新以及综合分析上的创造成就。

药学应用性科技成果和推广应用性成果：应详细写明成果的技术核心以及所采取的具体技术措施，详细阐述具体技术方案和实施步骤，应用了哪些理论、技术和方法，在研究开发推广及产业化过程中，攻克了哪些关键技术，在技术上有哪些创新，取得了哪些创新成果。

⑶实施效果：这里只需简明填写，如社会经济效益、在学科专业发展上的作用意义等。

药学基础理论研究成果应详细写明在国内外何类何种学术刊物上发表及被他人正面引用情况，以及在学术发展上所起的推动作用和意义等。同时须列出主要论著目录（不超过20篇，论文包括作者、出版年份、题名、刊名、卷期页；专著包括作者、出版年份、书名、出版者、页码）。

    3．《发现、发明及创新点》是推荐项目的核心部分也是审查项目、处理异议的关键依据。“发现、发明及创新点”是项目详细内容在创新性方面的归纳与提练，应简明、准确、完整地阐述，无须用抽象形容词。每个发现、发明及创新点的提出须是相对独立存在的。

药学基础理论研究成果的发现点是指：阐明自然科学研究领域自然的现象、特性或规律方面的发现。即自然现象规律的新认识，科学理论、学说上的创见；原理、机理进一步阐明；通过基本数据的科学积累的总结出的规律性新认识以及研究方法手段上的创新等。

药学应用性科技成果的发明点是指：前人所没有的具有创造性的关键技术。发明点应以发明专利和查新报告为依据，发明的原理、效果、意义不要列入。

药学推广应用性成果的创新点是指：在研究、开发、推广以及产业化中做出的创造性贡献和解决的关键技术。

4．《保密要点》是指推荐项目详细科学技术内容中需要保密的技术内容。

5．《与当前国内外同类研究、同类技术的综合比较》应就推荐项目的主要技术指标和总体科学技术水平同当前的国内外最先进的水平进行全面比较，加以综合叙述、并指出存在的问题及改进措施。必要时可列表说明。

6．《应用情况》药学基础理论研究成果应就该项目的科学结论在国内外公开发行的书刊中的评价及引用情况进行阐述。应用性科技成果和推广应用性成果应就项目的应用、推广情况及预期应用前景进行阐述。

7．《经济效益》中填写的数字应以生产、应用单位财务部门核准的数额为基本依据，并必须切实反映由于采用该项目后在推荐前三年所取得的新增直接效益。基础医学研究成果不需填写此栏。

《各栏目的计算依据》应就生产或应用该项目后产生的直接累计净增效益以及提高质量、提高劳动生产率等做出简要说明，并具体列出本表所列各项效益额的计算方法和计算依据。

8．《社会效益》是指推荐项目在推动科学技术进步、促进经济与社会发展，提高决策科学化、技术服务及科学管理水平，保护自然资源和生态环境，改善人民物质、文化、生活及健康水平等方面起的作用，应扼要地作出说明。

本项目曾获科技奖励情况

《本项目曾获科技奖励情况》应如实填写推荐项目曾获得过奖励名称、等级和时间。

申请、获得专利情况表

《申请、获得专利情况表》应包括推荐项目中所含的全部专利申请情况及获得的国内外专利。

主要完成人情况

每名主要完成人填写一份《主要完成人情况》，顺序同一、项目基本情况中《主要完成人》一栏，并在《第＿＿完成人》的空格中用阿拉伯数字标明，如“第1完成人”。

主要完成单位情况

每个主要完成单位填写一份《主要完成单位情况》，顺序同一、项目基本情况中《主要完成单位》一栏，并在《第＿＿完成单位》的空格中用阿拉伯数字标明，如“第1完成单位”。

《主要完成单位情况》应准确无误，并由负责人签名，加盖单位公章。

八、推荐单位意见

《推荐单位意见》由相应的省卫生厅直属医疗、科研、教育等机构，各地、市、自治州药学学会或卫生处（局），医学院校，兰州军区联勤部卫生部，兰州军区联勤部卫生部，兰州军区空军后勤部卫生处，武警甘肃总队卫生处为推荐单位填写，内容包括：根据项目创造性特点，科学技术水平和应用情况，写明推荐理由和结论性意见。并由负责人签名，加盖推荐单位公章。
附件

附件是推荐项目的证明文件和辅助补充材料，主要包括以下内容：

药学基础理论研究成果：

1、主要论著的复印件；

2．被他人引用情况检索复印件；

3．科学评价证明；

4．其他证明。

药学应用性科技成果或推广应用性成果：

    1．国家发明专利证书及发明权利要求书的复印件；

2．查新咨询报告书；

3．技术评价证明；

4．应用证明；

5．其他证明。

查新报告应由国家科委或国家药学管理局认可的查新咨询

机构出具的查新检索报告。
应用证明是指应用成果的单位出具的应用和生产该项成果的证明材料。应用证明应按统一格式出具（格式附后）。经济效益的应用证明需应用单位财务部门盖章。

其他证明是指根据评审需要的其它必要的证明。

21

